UTRJEVANJE ZNANJA - Tlak, gostota Ime, priimek: Risdve

1. (M) Presodi resni¢nost izjav. Ce je izjava pravilna, zapisi na értico P, ¢e je napacna, pa N.

a) Tlak je koliénik med silo, ki deluje pravokotno na ploskev, in velikostjo te ploskve. F ‘
b) Osnovna enota za tlak je bar. N | UI‘INY\E = fﬂl
c) Tlak se poveca, ¢e se pomanjsa sila, ki deluje na ploskev. N ’T F = T/{V

¢) Ce stojimo na obeh nogah, je tlak pod stopali vedji, kot e stojimo le na eni nogi. N

2. (T) Masa kvadra je 5 kg, njegove mere so zapisane ob sliki.

a) Pobarvaj ploskev, na katero ga moramo poloziti, da bo !//

tlak pod njim zaradi njegove tezZe &im vegji?
b) Svojo izbiro pojasni. 1\(@) == \l/b T |
3. (M) Skatla, ki tehta 15 kg, pokriva 3 m” veliko ploskev.
a) Kolikéna je tefa 3katle? __ JSON

b) Izraunaj tlak v tleh pod 3katlo. _F
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4. (T, Z) Tri enake opeke, vsaka ima maso 1,5 kg, zlagamo na razli¢éne nacine.
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a) V katerih primerih so tlaki najvecji? C,\D »; E )lua‘r NV\/,LWA&&L /Gsfeos,k&\r

b) Kolikéna je velikost spodnje ploskve v E primeru, ¢
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5. (M, T) Pretvori. %( ke /]/W&me = f@vf;\,
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6. (T) Specificna teza vode je 10 000 ..
3 @\’ = /)0 000 'MZ; [ toza
a) 0,5 m” vode tehta 50@’_ kg. ODE m
b) 10 litrov vode tehta A0 kg (/4= A W k
c) AD0  dm? vode tehta 150 kg. Ci’: /‘OOO w2 (/""U[M)
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7. (M, T) V menzuro smo nalili vodo in vanjo potopili 5 kroglic. 7@5&
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a) Koliko vode smo naliliv menzuro? \; 100 xampo 22 il ~vode,

b) Kolik$na je prostornina ene kroglice?
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8. (T) Smucarji se spus¢ajo po klancu. Zadnji smucar (tisti tik pred
psom) ima maso 80 kg in smuci s skupno povrsino smuci 0,3 m’.
Najmanijsi od teh smucarjev (prvi, ki je v celoti viden) ima

2-krat manjS$o maso in 2-krat manjse smudi.

Tlak pod njegovimi smuémi je: (obkroZi pravilno nadaljevanje)

{ A))enak kot pod smucmi zadnjega smucarja. - e 2

B) vedji kot pod smucmi zadnjega smucarja.

C) manjsi kot pod smuémi zadnjega smucarija.



9. (M) Narisi lik, ki bo meril 7 cm?. Pri risanju uporabi ravnilo.
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10. (T, Z) Plo$&ina manj$ega bata hidravli¢ne stiskalnice za grozdje je 2 cm?

a) S koliks$no silo moramo delovati na manjsi bat, da je tlak v olju pod njim 2500 kPa? /A\
S Lowe = OOOOZ/W\ " Fe o —%‘-”l
= 2500 £fa > 25000 000 72 - N .

F = 25000 O%M‘OJOODZ%
F=2
= 500 N

b) Koliksen je tlak v olju pod vetjim batom?
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c) Kolik$na sila deluje na vedji bat, ¢e sta ploscini batov v razmerju 1 : 100?
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11. (T) Posodi imata enako dno. V prvi posodi sega voda do viSine 32 cm, v drugi pa c}f[je do
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viSine 40 cm (gostota olja je 0, 8 )

a) Primerjaj tlaka ob dnu posod.

b A Mm odipen od
/\ﬂ/‘{\/\’\l AMA %:/@M /ﬁk@w)

i Irdha 2 vakaqa IZRACUNATI ?
b) Primerjaj tlaka na gladini.
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12. (T) Zanima nas, koliksen j je tlak : tlak 20 m pod gladino morja. Gostota morske vode je
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Odg.: Tlak 20 In pod gladino morja je 3;0@ Xmﬂl " (a\ e 00() ?)Q@ /Eﬁ,\/
13. (M, T) Kocka ledu ima prostornino 10 cm 2. Kolik$na je gostota ledu, &e kocka Ieclu
tehta 9g?
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